

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

БЕОГРАД, АВГУСТА 1997.  
БРОЈ 498 ГОДИНА VIII

## ЉУДИ ЗА КОЈЕ ЋЕМО ГЛАСАТИ!



## СТРАНКА МЛАДОСТИ И БУДУЋНОСТИ!

## 11. СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА

Оснивач и издавач:  
Српска радикална странка  
Републике Српске

Предсједник  
редакцијског колегијума:  
Др. Никола Поплашен

Главни и одговорни  
уредник:

**Миодраг Ракић**

Замјеник главног и  
одговорног уредника:  
Огњен Тадић

Уредник ДЕСК-а:  
Радован Јовић

Техничко уређење листа:

Дане Бранковић  
(технички уредник)  
Огњен Тадић  
(ликовно рјешење)

Издавачки савјет:  
Станко Бобић,  
Дане Бранковић,  
Драган Јовановић, Милорад  
Мирчић, Томислав Николић,  
Алекса Перановић,  
Мирослав Радовановић,  
Мирко Спаић и Мирјана  
Шаиновић.

Штампа:

“Графичар” Добој

13 четник

Маркетинг:

адреса:

Светозара Марковића Ц  
телефон/телефакс:  
078/38-886

жиро рачун:

30-500-670-4-58

(за Велику Србију)

“Велика Србија” је рјешењем  
Министарства за  
информације у Влади  
Републике Српске број 01-  
489/96 од 18.12.1996. године  
уписана у Регистар јавних  
гласила под бројем 28.

Овај број је уредио  
Одбор за информисање  
ОО СРС  
КОТОР-ВАРОШ

## „КОЈЕМУ СЕ ПРИКЛОНИТИ ЦАРСТВУ”

Уставна криза која ових дана из темеља потреса Републику Српску код обичних људи буди оправдано страховање за будућност Српске. Већини заправо и није много тога јасно, а веома су ријетки они који се опредељују персонално то јест да ли су за “Биљану” или за “Пале”. Неоспорно је да су грађани са симпатијама подржали иницијативу предсједнице Плавшић да се мафијашким клановима у државном врху коначно стане на пут и да се коначно у Српској почну поштовати закон и легални органи власти. Међутим оно што се касније дешавало (терористички напад СФОР - а на Симу Дрљачу те његово убиство, киднаповане др. Ковачевића, насилно заузимање Центра јавне и државне безбједности у Бања Луци уз помоћ јединица СФОР -а и др.) код обичног човјека још више су појачали дилеме и сумње у добре намјере.

Сигурно је да грађани Српске желе цјеловиту Републику Српску од Новог Града до Требиња (ако Бог да у блиској будућности и уједињењу са Србијом и Црног Гором), без било каквих кантона и регионалне подјеле. Желе да Српска има што већи степен самосталности и што више државних атрибута у односу на дејтонску Босну и Херцеговину. Да у Српској влада ред и мир, законитост и да се уставна криза превазиђе чим прије у оквирима институција система. У том правцу, иницијатива Клуба посланика Српске радикалне странке о расписивању и предсједничких и парламентарних избора наишла је на подршку великог броја грађана као једини демократски начин разрешења уставне кризе.

Пусти Радована држ’ се  
власти  
(или како ветар дува)

И као што добро-намјерни грађани воде бригу за опстанак Републике Српске тако котор-варошки СДС функционери бригу брину “којему се приклонити царству”. Наравно локални моћници своје битисање на власти добро су искористили те су се многи од њих подобро обогатили. На кључна мјеста довели су своје људе, не поштујући ни закон ни Бога. Да то тако остане вјечно, највише би вољели. Али, не лези враже, власт постаде несигурна. Директно сврставање на паљанску страну у случају јачања и побједи Биљане Плавшић може их коштати функције и свих оних силних привилегија за које су се тако свесрдно борили. Шта радити у таквој ситуацији?

Предстојећи парламентарни и предсједнички избори показате да српски народ има довољно памети и мудрости да очува Републику Српску, и да за своје вође изабере мудре поштене и одважне који ће штитити интересе свог народа, а да ће којекакви локални диктатори или они које на власти у државном врху одржава страна војна сила, или они који у државном врху организују мафијашке кланове који се баве свим и свачим, бити само прошлост и један ружан сан.

**Не њоновило се!**

## Или, два лоша убише Милоша!

Тешко је наћи ријечи да се објасни и појасни нешто што на први поглед изгледа невјероватно. Логично гледано, рекло би се да је спојено нешто неспојиво, странка десне националне оријентације са странком лијеве грађанске оријентације, људи који су једни друге скинули са власти, људи који су се за прошле изборе утркивали ко ће изнијети више чијег прљавог веша на видјело, а руку на срце, било га је доста.

Међутим, кад се сједне и здраво размисли, већ небројено пута до сада се показало да на овим нашим просторима, (Балканским) често не важи логика да се све може окренути, да бијело не мора увијек бити бијело а ако баш затреба, може бити и црно.

Али да пустимо традицију крају па да пробамо реално сагледати који су то аргументи који су могли, а изгледа да су и довели до једне неприродне коалиције!

1. Све и да нам то није јасно и отворено рекла г-ђа Предсједник Биљана Плавшић, из света што се досад дешавало и што се дешава на овим просторима, знамо да стоји бивши предсједник Србије Слободан Милошевић. Не морамо подсећати да су и фамозни Дејтонски споразум потписали исти тај Слободан Милошевић и Момчило Крајишник. То сви одавно знају, само што се овај други често (не)намјерно заборавља, или изоставља, како хоћете. И гле случајности, исти ти људи потписаше и фамозни Споразум о специјалним и паралелним везама. А с обзиром да све вше излазе на видјело разне криминалне афере, а да је све то морало ићи преко границе, најжалост, ове између српског народа, и вјероватно специјалним и паралелним везама и знамо већ између кога, не можемо се отети утиску да су везе између челних људи, СДС и СПС, односно ове две странке врло развијене и разгранате. Намјерно кажемо, челних људи и странки, јер не желимо да повриједимо оне поштене људе каквих има у свакој странци па и у ове две.

Али с обзиром да су ово локалне новине пустићемо "високу политику" крају и погледати како то све изгледа на локалном нивоу.

2. Однос према Биљани Плавшић и Палама. Локални СДС се не изјашњава и не одређује. Чак и радикали који нису морали да се одређују, јасно су се одредили да нису ни за једну од две стране у актуелном политичком сукобу, али СДС мора јасно да каже за кога је, јер ово су ипак две опције у оквиру њихове странке, или њима изгледа ваљају и једни и други, па без обзира ко најјача добро је, они су са њим. А зна се, тако размишљају они којима је битна само власт, без обзира на "различите" програме, или на "различите" људе. И ако се успију сачувати бирачи и ови који су за Пале и ови који су за Биљану, што је изгледа и циљ локалног СДС-а, успјех је загарантован односно, опстанак на власти је сачуван. И, гдје је сад ту СП(Р)С? Па, ствар је једноставна. И они играју исту

политичку игру, само на мало другачији начин. Док Милошевић подржава Палане, они су "ко фол" уз Биљану и не иду на Скупштине. Курвањске игре, само да би се сачувала или освојила власт, а жеље бирача, програми и обећања, нек се објесе мачку о реп. Битна је власт. И ето, и ту су СДС и СП(Р)С исти.

3. Како то СДС влада? Дуго сам размишљао да нађем шта је то ново што је СДС донио, увео и праксу, унаприједио у односу на претходни комунистички режим. И нисам успио да пронађем ништа. Осим, што нема више оног мијењања по кључу, и хвала Богу што га нема, али сада је ту други кључ, страначки. Начин вођења привреде, постављање директора, пореска политика, уређивање медија, тежња за једностраначким, буквално све је исто. Чак и медаље и одликовања се дијеле на исти начин и истим људима. А, оно у програму СДС-са, о капиталистичком моделу привређивања, приватизацији, либералном тржишту итд, нека споји на папиру као фраза. Папир и онако трпи све. А, о обавезама према програму и бирачима већ смо говорили. Ко их .....

4. Начин вођења рата, организација војске (сви смо ми војска!), избор и обука официра, систем унапређивања, све је сачувано из претходног система. Фотеља у позадини или фотеља у удобној земуници. Фотеља је ипак фотеља. И ту су исти.

5. Однос према спорту. Сви који имају информације, шта и како се радило пре рата, знају да се преко спортских клубова одрађивало много. И свашта. И да је фудбалски клуб увијек гутао далеко највише средстава, скоро све. И данас је тако. Гледајући недавно на телевизије прилог, могли смо видјети да ту у клубу, и не знам којем органу, сједе скоро сви значајнији директори Котор-Вароша. Рекло би се, да их је више концентрисано ту, него у главном одбору СДС. Па чак и носилац листе СП(Р)С, као и предсједник општинског одбора СП(Р)С. Зашто, закључите сами!

И да не бројимо даље, има доказа и примјера, који потврђују ову нашу тврдњу још много, размислите мало и погледајте око себе и видећемо да смо у праву. Има их чак толико, да ове друге, који би говорили против, не вриједи ни спомињати. Да ли ће им ове перфидне игре успјети? Да ли ће ова непринципијелна према бирачима некоректна и непоштена прећутна коалиција, која је на подручју Општине усмјерена, зашто то не рећи, против јединог истинског и зрелог политичког конкурента, против Српске радикалне странке, дати планирани резултат? То зависи и од вас, читалаца ових редова. И зато, не дозволите да буде по оној народној:

**Два лоша убише Милоша!**

В.М.

**ПРОТИВ ЛОПОВА И ИЗДАЈНИКА!**

# ЗАШТО СУ СВИ ПРОТИВ НАС (А ЗАШТО НЕ?!) УСПЈЕЛИ СМО, НАСТАВЉАМО (АЛАЛ ВЈЕРА)

Школа ПП Његош, недеља 31. 08. 1997.  
дан сунчан, пуно лимузина и мало свијета.

На састанку СДС-а, пардон трибини у Масловарама је присуствовао (само физички) 60-так људи? из самог врха странке, носиоци листе и разни активисти који су дошли да "увеличају" скуп "мудрих српских глава" (и да богами не пропадне... овај састанак, пардон трибина). СДС "чимбеници" су са оним својим надутим

подвољчићима и трбушчићима изгледали тако невино и наивно (каква глума за Оскар), а дошли су по директиви да тешко зараде своје скромне дневнице за "хлеб насушни". Ту је било још мала групича излапелих партијаша (КПЈ) који невиде даље од носача

непровјетрених, убуђављених мозгова, који су дошли да дају подршку "у име народа" најбољим храбрим (како су само смјели да дођу) српским синовима. Они су некад били велики

комуни(Ш)ти и атеисти, а сад од њих и њиховог **србовања**

човек не може да уђе у цркву. Било је ту и неких "опозиционих" снага, покрет "младих" социалиста (читај: партизана) који су пожељели да се и њих опет нешто пита (бар још педесетак година и да кличу после Тита - Тито).

Било је и нешто малих обичних Срба (срба) који су слушали хвалоспјеве (наравно себи) из уста "чувара српства" који су своју оданост отаџбини "у свом руву и свом круву" показали на фронту "тамо где се гаће крваре". Говорили су тако "благоточиво кано да су од Бога постављени а у Бога не вјерују". Основна

излагања су толико "заинтересовала" "масу" да се у задњим редовима бучно препричавала задња епизода "Касандре", а неки су су зијевали од умора или шта већ?

СДС као провјерена ("једина") национална странка је сав свој бијес умјесто на своје (не) **Ђуријашеље** "црвене антихристе" усмјерила на "браћу" Српске Радикале, свему су им они криви, и за раскол у странци и за све

промашаје што су чинили у претходном периоду владавине (не мале). Српски Радикали добро котирају у народу. Нису се обруkali у рату, а нису ни укаљали образ и руке од свој народ. Ширили су слободарске четничке идеје српског народа (и данас се за све српске борце у отаџбинском рату "за

слободу и част отаџбине" наш непријатељи називају четницима). На основу излагања обичан смртник, аполитичан (полугладан) човек не би се могао отети устиску да се СДС и СПС (читај: странка послушних срба)

надограђују и надопуњују тј. да су у некој тајној "коалицији".

**Црвени** својом провјереном методом "борбе" из другог свјетског рата хоће да дођу преко српско-српског сукоба на власт (опет би да јашу).

Господин "бивши носилац листе" је истакао како је убјеђен да српски народ нема за кога гласати и да су они сачували

голим грудима главни гарант (и адут) српском народу за опстанак и останак на вјековним српским огњиштима, и да ће се они и даље борити за његове "српске" (читај: своје властите) интересе. Да није њих српски народ неби знао да је он српски (још мало неће ни знати) толико су нас задужили и ако они оду са власти више не вриједи ни живјети.



Господин Злоба (није Шилгошевић) звани "калиф умјесџо калифа" је подробно анализирао први пут (због презаузетости) листу своје "небеске" странке (партија би боље одговарала). Осим људи који су вични "српству" (одскора) ту су се нашли (на листи) сви економисти са Општине (или општине - видећемо) који су заслужни (кривци) за сву добробит и благостање које је захватило овај "богоугодни народ" (зато друге странке немају ниједног економисту).

Поштење, умјереност, скромност, радиност или неке друге људске и хришћанске (наравно православне) врлине нико није ни спомињао као мјерило вриједности људи (чак шта више по новом тумачењу морала то су људске слабости).

Били је ту и утопијских обећања (када побиједо, што је сасвим нормално) око отварања модерних мини фабрика (сваки грађанин по једну у својој кући) које су једина алтернатива домородачком становништву које се тако и третира. Оне ће производити (?) разне врсте (и величине) окова, само не рече да ли са ланцима или без.

Господин "историчар" (који много боље познаје историју комуниста и партизана него историју Срба (четничку поготово, јер се тек одскора њом почео бавити као и много други око њега, углавном из естрадних побуда и "реда ради"), Осврнуо се на претходни период владавине српских демократа и на све оно што је изграђивано (зар је и тога било) у Масловарама. Наравно, није заборавио да напомене (а и како би) да је СДС једини гарант српства (лични примјер). Изнио је велики "елаборат" активности на подручју МЗ Масловаре од оправке путева и асфалтирања истих (ово смо се шалили), до мијењања сијалица на "градској" расвјети (свих пет

сијалица). Јест да су кише падале (не мош' им забранити) па однесоше оно мало шљунка што бијеше предизборна активност, а и расвјета нешто не ради (СПрС) је лупао сијалице да може ноћу да лијепи плакате "народу његово" - не знам шта? Било је ту још и других активности политичких, културних и духовних догађања гдје се нешто ту и тамо и окретало (и народ се окретао). Основни план будућих активности се своди на чистење, проширивање и оградивање гробаља (партизанског посебно) у Масловарама (ко зна можда још буде рата). О незапосленим и болесним борцима и није било ни говора, а и зашто би кад је рат завршен...

Посебну пажњу су завриједили излагања око предстојећих локалних избора (резултата). Српски Радикали ће по њиховим ријечима освојити 500 гласова ни мање ни више (као и СПрС). Овако тачне процјене и оцјене извбора који тек треба да се одрже (или су се већ одржали?!) наводе на размишљање да то (ОСЦЕ) OESC-е или нека друга владина или невладина организација пророчнички зна "резултате" избора? Ови избори су "правични", јест да се мора одиграти још једна "епизода" у режији белосвјетских моћника и протува са домаћима глумцима (читај: издајницима) у главној улози. Бујрум... Само су се прешкартали, јер су Српски Радикали честити Срби и уживају велики углед у народу, а и имају три пута више чланова од проречених

избора (резултата). Српски Радикали ће по њиховим ријечима освојити 500 гласова ни мање ни више (као и СПрС). Овако тачне процјене и оцјене извбора који тек треба да се одрже (или су се већ одржали?!) наводе на размишљање да то (ОСЦЕ) OESC-е или нека друга владина или невладина организација пророчнички зна "резултате" избора? Ови избори су "правични", јест да се мора одиграти

још једна "епизода" у режији белосвјетских моћника и протува са домаћима глумцима (читај: издајницима) у главној улози. Бујрум... Само су се прешкартали, јер су Српски Радикали честити Срби и уживају велики углед у народу, а и имају три пута више чланова од проречених

"резултата" избора. Српски Радикали само намјештањем од "душебрижника" ОСЦЕ (латиницом OSCE) могу да изгубе ове изборе. Али о том потом...



ИСТИНИ И СРПСТВУ ВЕРНИ "ОБОЖАВАТЕЉИ"

# ИЗВОД ИЗ ПРОГРАМА СРС ЗА КОТОР-ВАРОШ

Када добијемо Ваше повјерење на предстојећим изборима на подручју општине Котор - Варош учинићемо следеће:

## 1. ЛОКАЛНА УПРАВА

Извршићемо реорганизацију локалне управе по принципу стручности, професионалности, деполитизованости и смањивање броја запослених у општинској администрацији.

Кроз ефикасне контролне механизме онемогућити бујање државног апарата.

Поједноставити управни поступак и инсистирати на државним услугама кроз прописивање кратких рокова за поступање службеника по захтјевима грађана и правних лица.

## 2. УРБАНИЗАМ

Извршићемо категоризацију земљишта што ће представљати основу за утврђивање цијене земљишта.

Грађевинско земљиште у општинској својини понудићемо на лицитацију под једнаким условима приватним лицима и предузећима.

Грађани који су годинама издвајали у стамбене фондове, а нису ријешили стамбени проблем, зависно од уложених средстава, од Општине ће добити плац уз бенефиције или бесплатно.

За избјегла и расељена лица додјељиваћемо бесплатно плацеве за градњу породичних кућа, а грађевински материјал биће ослобођен пореза на промет.

## 3. ИНДУСТРИЈА

Српска радикална странка има снаге и знања да привреду покрене, раднике и машине упосли и створи услове за нормалан живот. Предност код запошљавања имаће борци, породице погинулих, а ратни војни инвалиди ће по потреби за преквалификацију имати обезбијеђене бесплатне услове.

Привредне капацитете у државној својини ће мо приватизовати (уз организован јак Синдикат) на начин који је најповољнији за запослене раднике, за функционисање државе и тржишне привреде.

Дислокација појединих производњи или дијелова по МЗ гдје се покаже економски исплативо. Развој привредних капацитета мини фирми различитог профила.

## 4. ЕЛЕКТРО И ПТТ

Развој ПТТ саобраћаја уз омогућавање да се до 90% домаћинства обухвати тел. саобраћајем а уз минималне прикључне таксе.

Санација електро мреже и изградња квалитетније на

читаваом општинском подручју те стварање свих предуслова за изградњу мини хидроелектрана.

## 5. ПОЉОПРИВРЕДА И СЕЛО

У свим МЗ отвориће се пољопривредне апотеке за снабдјевање потребним материјалом које ће се путем лицитације уступити приватним предузетницима,

Слободно напуштено пољопривредно земљиште ће се путем лицитације уступити заинтересованим грађанима и предузетницима на обраду,

Све пољопривредне машине за које се зна да потичу из ратног плијена уступити путем лицитације на кориштење,

Залагаћемо се да се у свим селима изграде путеви, водовод, телефон и електромрежа, као и друга инфраструктура која побољшава квалитет живљења на селу.

Пореском и кредитном политиком стимулисаћемо развој пољопривреде, производње и прераде хране. Створићемо услове за отварање откушних станица за млијеско, вуну и др. гдје је год то потребно.

## 6. ШУМАРСТВО

Организоваћемо бољу заштиту шума. Голети настале у току рата морају бити пошумљене.

## 7. САОБРАЋАЈ

Сигуран и повољан превоз осигураћемо на читаваом подручју наше општине. Створићемо услове за бенефицирани превоз пензионера, ученика, студената и бесплатан превоз породицама погинулих и несталих бораца, инвалида овога рата и мајки које имају троје и више дјеце.

Омогућићемо да више превозника, кроз здраву конкуренцију и ефикасну инспекцијску контролу, што боље обаве свој задатак.

Довршавање асфалтирања магистралног путног правца БЛ - Теслић, те изградња и одржавање локалне путне мреже по свим МЗ (КВ, Вагани, Лишње, Забрђе, Кр.Брдо и др.)

## 8. ВОДОВОД И КАНАЛИЗАЦИЈА

Српска радикална странка ће се залагати за довршење преосталих фаза водоснабдјевања да Котор-Варош коначно добије здраву питку воду. По свим МЗ санираће се и гдје је потребно изградиће се водовод.

Условили ОДП Пролекс уз помоћ Републике о пречишћавању отпадних вода односно у склопу истога рјешавање канализационога колектора у који ће се сливати

сва градска канализација, те прераду кожных отпадака.

Омогућити покри-веност цијелокупног општинског подручја комуналним услугама уз омогућавање да и приватници врше све дјелатности.

## 9. ОБДАНИШТА

Поред друштвеног омогућићемо отварање и приватних обданишта.

## 10. ПИЈАЦА

Све локалне пијаце уступити путем лицитације најповољнијим заинтересованим организаторима који ће омогућити услове за рад истих.

## 11. МЈЕСНА ГРОБЉА, ЕКОЛОГИЈА

Уређивати сва мјесна гробља, подићи споменике свим српским борцима, изградити путеве до истих, довести електроенергију и воду.

Заштитити историјске споменике, вратити споменик Краљу Александру у Масловарама и подићи заједничка спомен обиљежја на мјестима страдања српских бораца Четника (Равногораца) из отаџбинског рата (Војводе: Тешаповић, Радић, Дреповић, Тривунчић и др.).

У области екологије заштитити водоток Врбање (потенцирање рјешења Пролекса и др. загађивача).

## 12. СОЦИЈАЛНА И ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА

Оствариваћемо једно од основних људских права - ПРАВО НА ЗДРАВЉЕ И ЗДРАВУ ЖИВОТНУ СРЕДИНУ.

Залагаћемо се да један лекар има 1.500 грађана који су се за њега определили у равноправном односу лекарског рада у државној или приватној својини. Поред централног дома здравља у одвојеним насељима од 4.000 и више становника мораће бити здравствена станица са ординацијама опште медицине, стоматологије и апотекарским огранком. У свим одвојеним насељима у којима гравитира око 2.000 становника, мора бити најмање једна ординација, лекар и приручна апотека.

## 13. ШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ

Активирати рад свих подручних школа те осавременити рад набавком потребних учила. Школски центар осавременити и прилагодити школовање у склопу истога раднике за дефицитарна занимања. Стипендијама омогућити школовање надарених за недостајућа занимања као проф.

У постдејтонској Босни и Херцеговини више се не губе главе али је она и даље полигон једне друге врсте рата, информативно-обавештајног.

Бољи познаваоци балканских прилика склони су да верују да су медији својим пропагандно психолошким манипулацијама и подвалама убрзали распад претходне Југославије и да су током читавог рата у БиХ подстицали сукобе и крвопролиће.

У том морбидном пропагандно информативном рату жртвована је само истина. А, када нестане истине, онда све је могуће. Углавном, сви пишу како газда каже. Апсолутно независних медија, дакле оних који живе искључиво од свог посла ни данас нема на просторима пекадашње Босне и Херцеговине. Неки су се истина прогласили независним само да би од међународне заједнице извукли нешто пара. Нико наравно не даје паре узалуд.

Нигде у свету на тако малом простору не постоји толико електронских медија и не излази толико листова као у дејтонској БиХ. У Републици Српској има близу 200 а у Федерацији БиХ двоструко више. Број државних медија у Републици Српској је миноран у односу на оне такозване независне. Једва једна трећина. И са друге стране "гране" ситуација је слична. Осим тога медијски простор БиХ примамљив је и за медије из окружења. Република Српска за оне из Србије а Федерација БиХ за оне из Хрватске, са Косова и исламских земаља.

У таквом кошмару комплетно је слушавање народа. Ко ме веровати, питање је на које би грађани Републике Српске и Федерације БиХ, свакако желели да имају прави одговор. Новинари би на то питање лаконски одговорили "Ми вам нудимо све а ви изаберите најбоље". Нема никакве сумње, овакво медијско Шаренило свакако је добро у периоду развоја демократије, поготово ако би домаћи медији служили само интересима овдашњег становништва.

Да ли и у којој мери независни медији у БиХ имају одрешене руке у послу којим се баве? Ко и за чије потребе финансира њихову делатност? Због чега је дошло "кратког

споја" између часописа "Стварност" и УСАИД-а? За које паре се пљује по легално изабраним органима и представницима власти и у једном и у другом ентитету? Само су нека питања о којим би ваљало размислити. Одмах треба рећи да иза већине независних медија и финансијске помоћи која им се упућује стоје Власе појединих европских земаља и међународне агенција задужених за имплементацију демократије и ширење слободе мисли на Балкану. То су Владе Немачке, Холандије, Норвешке, Шведске... Од агенција у независне медије улагале су и америчка агенција за међународни развој УСАИД и незаобилазни Сорос, Европска комисија је такође дарежљива према оним који "негују право на другачије мишљење у БиХ." Извесно је такође да се часопис "Стварност" који је излизио у Бањој Луци и који је писао о догађајима из науке културе, образовања у Републици Српској више не штампа јер није одговарало донаторима оно што је ту објављивано. Није тешко претпоставити због чега. Хоће ли таква судбина задесити и остале такозване независне медије или ће писати како газда каже, тешко је за сада рећи.

Који медији у Републици Српској а који у Федерацији БиХ примају финансијску помоћ за презентацију европске демократије на брдовитом Балкану. Која је цена новинарског бешчашћа у бившој централној југословенској Републици? Подаци које вам презентирамо вероватно су најбољи одговор на то питање.

У 1996. Години 11 медија у Републици Српској који себе називају независним финансирано је средствима међународних фондова у Влади појединих земаља. То су: "Алтернатива" из Добоја, Омладински радио Бања Лука, Екстра магазин из Бјељине, Флеш Бањалука, Нови прелом Бањалука, Панорама из Бјељине СРЧ, радио Челинац и Стварност из Бања Луке. На очување њихове независности свет је лани утрошио 524.000 њемачких марака. Највећи донатор била је америчка агенција за међународни развој УСАИД. Од независних медија највише пара добиле су Независне новине

180.500, затим Алтернатива 77.000, Стварност 48.000...

Донатори демократских мисли и перцепција далеко су дарежљивији према алтернативним медијима из Федерације БиХ, посебно према медијима под контролом муслимана. У 1996. Години 39 најпокорнијих независних бошњачких медија потпомогнуто је са 7.972.795 њемачких марака. У овај износ нису урачунати трошкови телевизије Твин и Дис радија Сарајево. ТВИН је у прошлој години прогутао равно 15.875.600 њемачких марака и прича се да је то највећа промашена инвестиција међународне заједнице у БиХ. Поред УСАИД-а и Сороса у овај пројект улагале су и Владе Канаде, Чешке, Ирске, Немачке, Јапана, Луксембурга, Холандије, Шведске, Енглеске и Европска комисија. Дис Радио Сарајево примио је у прошлој години 147.200 њемачких марака од осам донатора. Није никаква тајна да су средства додељена независним медијима прикупљена у исламском свету који је пупчаном вршом везан са својом сабраћом у босанском вилајету.

У бошњачком делу Федерације БиХ изгледа да нема државних медија. Чак и традиционално владин дневник Ослобођење преко ноћи постао је независни лист којем је прошле године удаљено 367.500 њемачких марака. Одмах до њега је и Слободна Босна који су добили 260.500, Дани са 77.730 њемачких марака... За промоцију и опремање ФЕРМ радија у БиХ утрошено је 2.070.000 њемачких марака Студио 99 из Сарајева потпомогнут је са 111.000 ВПР 195.000. ТВ Зетел из Зенице са 435.000 њемачких марака Школу Би-6-сија Сарајево Сорос је лани финансирао са 921.000 док је европска комисија за агенцију АИМ у БиХ прикупила 487.000 њемачких марака. После свега намеће се и питање шта се у ствари крије иза претеране забринутости међународне заједнице за стање људских права и слобода у положају независних медија у дејтонској БиХ? У питању су свакако разни интереси Запада овде на брдовитом Балкану, који је одувек био стратешки, гео-политички занимљив за тај развијени свет.

# ШТА ОБИЧНО ПИТАЈУ РАДИКАЛЕ НА ЈАВНИМ ТРИБИНАМА

Досад је ОО СРС одржао своје јавне трибине у следећим мјесцима: Ђорковић, Шипраге, Кошор-Варош, Вагани, Савићи, Бодњик, Рашићани, Забрђе, Крушево Брдо, Српску Долину и Лиљје.

Посјећеност јавне трибине је изнад очекивања (Ђорковић, Вагани, Рашићани, Српска Долина) без обзира на изражену аполитичност сивановништва изазван рашићним и порашним дешавањима и лошим ошћим сивањем.

Учесници јавних трибина су углавном носиоци локалних изборних листи СРС за КВ са дошћичним мјесне заједнице уз сивално учешће председника ОО СРС Кошор-Вароша и носиоца листе СРС за КВ господина Слободана Бунића шће чланова ОО господина Раде Грбића и господина Раде Лукића.

За прву трибину у КВ био је присушћан господин Панћелија Дамјановић председник врбашког округа СРС и замјеник председника клуба посланика радикала у рејубличкој Скуишћини.

Без обзира шћо се наглашавало у уводу да су јавне трибине првенствено предвиђене за локалне шћеме (како радикали виде локалну власћ, шћиа нудимо за Кошор-Варош, због чега за радикале) велики број ишћиња је био о глобалној полишћици шће могућим последицама садашњег раскола у СДС -у. У овоме чланку издвојићемо само неке од карактеристичних ишћиња која су се понављала на више трибина:

Пишћање (П): Да ли је СРС самосћална сивранка РС или ради шћосао за некога?

Одговор (О): СРС је једна од најорганизованијих сивранака у РС на формиране све ошћинске одборе. То је једна од најорганизованијих сивранака на шћодручју свих српских држава, сивранка која има свог кандидашћа за председника Србије, сивранка која шћосћоји скоро 120 година и у оним шћериодима када је она владала био је највећи шћроцашћ српске државе. То је сивранка која није за краишћорочну ушћошћребу и коју може да шћогоди мождани удар и да нема (као највјеровашћније СДС) већ сивранка која шћовлачи своје шћошћезе на дугорочно с шћежњом осшћварења циљева из свог Програма, сивранка којој су национални и ошћишћи иншћереси изнад свега.

За локалне изборе у Кошор-Варошу СРС излази ашћсолушћно самосћално са шћуном листшћом кандидашћа за одборнике. Увјерени смо да ће још они који се нису ошћредјелили дашћи глас онима којима вјерују - Српским Радикалима и да ће СРС на шћодручју Кошор-Вароша бишћи у шћозицији да самосћално формира извршину власћ. Разлог, ми имамо шћуде а и шћолазимо од кришћерија сивручностшћи,

сшћреме и сшћособностшћи шће не желимо сшћвараишћи једношћаршћијску ошћишћину шћо ишћиња у извршине власћи.

П: Да ли шћодржавашће Биљану Плавшић, председника Рејублике Српске?

О: Преносимо цишћашћ из нашега саошћишћења за јавностшћ шћоводом најновијих догађања у државном врху РС издашћо 02. 07. 1997. године: "Цијенимо и уважавамо све наводе које је шћредсједник Биљана Пла-вишћ

изнијела у свом обрашћању јавностшћи РС јер и ми српски радикали смо сшћално указивали на крими-нал шћод зашћишћишћом државних органа, на недошћашћашћак шћравног шћорешћка и законшћосшћи, на корумшћираностшћи, зашћвореностшћи државних медија, градњу шћошћалишћарне шћаршћијске

државе од сшћране СДС -а. Добро је да шћо грађани РС чују из усшћиа једне од одговорних особа за шћо сшћиња али сматрамо да овај исшћиућ не умањује одговорностшћ како само госпође Биљане Плавшић шћако и органа којима шћришћада или на чији рад има "значајан ушћицај", а као шћишћо су главни одбор СДС -а, влада РС, народна скуишћишина РС, за незавидну сшћиуацију у коју смо доведени и нешћроцењивостшћи шћишће за државу РС коју ће имашћи због ових дешавања као шћишћо нисмо сигурни да је ово морао бишћи шћушћ којим ће се на најбољи начин ријешити нагомилани шћроблеми унушћар државе".

П: Хоће ли доћи до цијеиња РС на исшћочни и зашћадни дио и колона са ових шћодручја?

О: СРС у свом шћрограму има зашћршћане границе Велике Србије. Она ће кад шћад кад се сшћворе услови за шћо шћолишћичком борбом а не оружјем бишћи и нашћрављене, значи можемо говоришћи само о окрушћљавању српских шћросшћора а не о цијеињау на још мање шћјелине.

Никада више неће бишћи колона са ових шћодручја и не дај Боже брашћоубилачког рашћа. Премало нас има да би смо се међу собом још.... Свако онај који би шћако нешћишћо хшћјео да нашћрави издао шћакво наређење шћреба га дирекшћино кокнушћи. Боље је и шћако одрадишћи ако шћреба и ријешити се њих сшћошћину него изазвашћи брашћоубилачки рашћ ради сачувања власћи и моћи и свега онога шћишћо нам она доноси.

П: Хоћели СДС шћовући своју листу са локалних избора и своје гласове дашћи Радикалној сивранци, шћошћишћо су они одговорни шћишћо није ријешено ишћиња насељавања и друго на шћодручју Кошор-Вароша?





O: Najmoralnije i ljudske bi bilo od onih koji odlučuju (ako se još zna ko odlučuje zašto i gdje sjede na čijem stolici) u SDS-u da povu svoju listu i glasove koje bi eventualno dobili u drugoj stranci koja ima program i kadar (ne moraju radikalima). Razlog: u pravu je u vašem mišljenju glavno. Nerješeno i stanje naseljava oštine Košor-Varoša kojim se 1993. godine od tadašnjeg izвршног одбора не прихвата населjava подручја Кошор-Вароша, а врло добро знамо колико је тада избеглица могло наћи смјештај и кров над главом у тада још најушћеним објектима. Да је тада адекватно ријешено и стање населjava подручја Кошор-Вароша, данас неби постојала чак ни мајемачка варијанта угрожености српских националних интереса на подручју наше оштине и људи који нису иако нешто наједносавније ријешени и данас се ошворено боре за власи.

Други примјер како сада владајућа странка увећава своју листу чланова?:

Приморавају чланове СРС, инвалиде раја још у шоку лијечења да ако жели да оде на операцију ока и да му се илаши пушни шрошак (за кога је рајовао?) мора да пошине уписујаницу за СДС. Ми смо свјесни да је поличка ..... али да се толико ниско може сусити исод сваког доњег прага људскости, а и даље очекују од обичног свијета да ће поново гласати за њих и да нас поново могу јахати.

П: Како планираће локалну управу?

O: Извршићемо реорганизацију локалне управе по принципима сручности, професионалности, деоличизованости и рационално смањивање броја запослености у оштинској администрацији. Кроз ефикасне контролне механизме онемогућиће бујање државног апарата. Поједносавиће управни посилуак и инсистираћи на државним услугама кроз прописивање рокова за посилуање службеника по захтјевима грађана и правних лица. Локална управа ће бити сервис грађана и она ће прилагођавати свој рад и радно вријеме захтјевима грађана.

П: Шта планираће учинити након преузимања власи?

O: Дио одговора је садржан у планирању локалне управе али биће извршена ревизија свих рјешења, одобрења, дозвола и остало од почетка раја до дана преузимања власи. Против оних који су радили мимо закона, прошив оних који су примали миш и сл., позабавиће се одређени органи а српски радикали главни дио времена и енергије и уколико то буде у овлашћењима локалне управе радићи на томе да свима а не само усом кругу људи и онима око њих буде добро. У нашем програму за Кошор-Варош (који се налазе у просјоријама странке и који се може добити увијек на увид), разрађено је по националном програму економском, социјалном и другом. Тако економски програм обухвата подручја индустрије, рударства,

електро-привреде, трговине, пољопривреде, саобраћаја, урбанизма и просјорног планирања, сјамбене поличке и грађевинарства, комуналне дјелатности, занастива и мале привреде, шумарства, лова, риболова и заштитне живојне средине. Све што је најисано је реално и ошварљиво једносавно из разлога што смо мишљења да је либерална тржишна привреда, приватни капитал и лични интерес појединца као покрећач свих активности, основни предуслов да нешто функционише.

П: Како планираће задржати људе на селу?

O: Основни услов да човек борави на једном подручју је да има пуш, воду, струју и телефон. Не треба и посебно бити мудар и пошан иако још једносавно од преосјавке да се наведено треба задовољити иако тек онда се може даље. СРС ће се залагати за пошцијне мјере и ошварање капацитета мини фарме, пољопривредних газдинства и свих видова пољопривредне



производње и оснивању ошкуних центара и сручних агенција за пољопривредну производњу за које ће се обезбједити пошребне локације под најповољнијим условима. Увођење стимулативних мјера за окруљавање поседа и газдинства, гарантоване цијене за основне пољопривредне производе од стране државе, и увођење осталих пошцијних мјера, (премије, регреси, извозни стимуланси), формирање робних резерви пољопривредних производа и сл.

П: Шта мислиће од девизној штедњи и приватној својини?

O: Има врло јасан став у главном програму СРС о девизној штедњи који гласи да је држава гарант девизне штедње и да новонасјале државе расјадом бивше морају да преузму пу обавезу. Да ли ће то бити и када зависи од тога да ли ће српски радикали имати локалну власи а шиме и сшворити предуслове да идуће године на републичким изборима освојима и скујинску гдје ће бити могуће донијети законе о девизној штедњи и начиће њеног регулусања.

Приватна својина је за нас светиња, без обзира ко је њен власника и свидјело се то нама или не мора се ошштовати. Наравно, ако се ради избеглицама и другима мора ће се примјењивати сштем реципроцитета.

П: Сшшус бораца, инвалида и породица погинулих бораца?

O: Оштина ће даћи приоритет збрињавању породица погинулих и несшалих бораца (обезбјеђење сшамбеног смјештаја и запошљавање чланова породица), организоваћи бесшашну преквалификацију инвалида раја и даћи бенефиције борцима зависно од дужине учешћа у рају ириком ошшочињања приватне привредне иницијативе, изградње кућа и сл. Залагаћемо се за комшешно сшровођење Програма Савеза бораца ошшине. Нећемо као садашњи шражити да буде прво члан наше странке да би смо све обавезе

исцунили или ошћушћали са посла већ зајослене инвалиде рајћа.

П: Расељено и избјегло сѣановништво?

О: На шеришорији наше ошћине, омогућемо расељеном и избјеглом сѣановништву одговарајући смјештај. Због нефункционисаности љавне државе и себичности појединаца многе су сѣамбене јединице узурпиране а које шреба под хишно дефинисаши. Ошћина ће се укључиши у реализацију замјене и надокнаде имовине Срба који су прошјерани са својих вјековних ошћина.

П: Шћа мисише о сшрчним кадровима?

О: СРС ће се не само залагаши него и чиниши конкретне пошезе кроз следеће: дјецу погинулих бораца ше надарене ученика сшшндирате из ошћинског буџета или донашорских љрилога држећи се љринција кадрова који су љошребни. Примјер, насшавници и љрофесори сшраних језика, љекари сшечијалисши, елекшроинжењери, сшрчњаци за комшјушере шд. Нећемо уводиши љорезе као љосшјећа гарништура на власши за развој сшорш (а ко зна гдје оду ше љаре?!). То не значи да радикали нису за сшорш већ најрошив смашрамо да љрофесионални сшорш ће се финансираши од сошсшвеног маркетинга.

П: За кога гласаши?

О: Окружиши број 11 и гласаши за Сршску Радикалну Сшранку. Гласаши за људе које љознајешеше и који вас неће издаши.

Гласаши за људе који ће љредсшављаши средину каја их је изабрала а неће биши љослушници једноумне љолишике и љолишчких комесара. Гласаши за људе који су се доказали за вријеме рајћа на љослу, у љородици.

На жалосш или на срећу избора великог нема. Сведоци смо шћа су садашњи учинили а свјесни смо и да евеншвално давање гласа црвенима води у љрошасш. Исши сада у Србији имају могућности доказивања и сшровођења (и имали су) свог љрограма који је идентшчан и за Кошор-Варош, ља шћа су најравили. Довели су Србију у горе економско сшаше него шћо је данас Решублика Сршска а нуде се сада као сшасиоци појединих ошћина у Решублици Сршској. Свагдје у сшранкама има љонека добра душа и часш изузецима, али... Једина љрава исшнска, искрена снага и шимски рад садржан је у Сршској Радикалној Сшранци.

П: Шћа обећаваши грађанима Кошор-Вароша?

О: Да ће локална љрава биши због њих али не они због ње. Сшвараће свих услова и љогодности за ошварање занашских радњи, љроизводних

кашацишеша и друго, минималне љорезне сшше, функционисање љравне државе на љодручју Кошор-Вароша, рад и зној и да вам нико неће украсиши оно шћо добијешеше и зарадишеш.



## КАКВИ ЋЕ БИТИ РЕЗУЛТАТИ ЛОКАЛНИХ ИЗБОРА У КОТОР-ВАРОШУ

У анкети спроведеној у МЗ Липље Општина Котор-Варош, с циљем статистичке обраде добивених података а све у вези могуће прогнозе локалних избора заказаних за 13 и 14 септембар добивено је следеће:

ПИТАЊА	Одговори	Процент (%)
1. Излазише ли на локалне изборе?	Да Можда	94 6
2. Јесеш ли љрошив криминала, корупције и једношришјске државе?	Да	100
3. Које сшс сшранке члан?	Ничије СРС СПС Био члан СДС-а	56 25 13 6
4. За кога ћешеш гласаши на локалним изборима у Кошор-Варошу?	СРС Неопредјелено СПС Остали СДС	56 32 6 6 0
5. За кога сигурно нећешеш гласаши?	СДС СПС СДС, СПС, СДА Ненационалне странке Незна Остали	44 18 13 13 6 6

Анкетирање је извршено са 32 испитаника што на гласачко тијело МЗ Липље износи 7,3 %. При избору испитаника није чињена никаква селекција односно узимање репрезентативног узорка. Распон година старости био је од 24 до 87 са средњом аритметичком средином 39. година. Стручна спрема: 81% КВ и ССС и 19% НК.

Упорешјући већ једну анкету прављену у мају ове године из МЗ Масловаре - подружница Раштани извлачи се закључак да је број неопредјелених по страначкој припадности смањен са 77 на 56 % како се примиче избор. Такође нагло сплашшава чланство СДС као и намјера гласања за исте задњим дешавањима на линије Пале - предсједник Плавшић, расколом самог врха СДС -а као и појаве одлажења појединих људи из општинских одбора Бања Луке, Теслића и других.

Интересантно је изнијети податак да је средња старосна доб испитаника који су чланови СРС 28 година.

страших језика, стручњаци техничких области и др.

#### 14. ВЈЕРСКЕ УСТАНОВЕ

СРС сматра цркву темељем очувања српства, националних вриједности и главним стожјером српства. Омогућићемо изградњу цркава бесплатним додјелјивањем плацева ( Вагати, Забрђе, Шипраге ) ослобађањем свих пореза, а сви донатори да добију пореске олакшице. Покренућемо иницијативу да реновирамо све потребне цркве на подручју општине.

#### 15. СПОРТ И ФИЗИЧКА КУЛТУРА

Професионални спорт ће се финансирати од сопственог маркетинга. Залагаћемо се за изградњу нових спортских терена а посебно дворане при СШЦ те асфалтираће недовршених школских игралишта. СРС планира и развој спортова која омогућавају масовнија окупљања уз мања улагања.

#### 16. ПЕНЗИОНЕРИ

Организоваћемо одговарајућу пензиону, социјалну и здравствену заштиту за пензионере који су најугроженија социјална категорија, и доделит ћемо пензије свим српским борцима (Четницима)

из прошлог отаџбинског рата 1941-45 који су били жртве комунистичке диктатуре.

#### 17. РАТНИ ПРОФИТЕРИ И ДЕЗЕРТЕРИ

СРС ће тражити од надлежних служби ревизију пословања свих државних предузећа и зем. задруга те државних служби. Због свега онога што се десило истина мора да постоји само једна. Онима којима се докаже да су се бавили лоповлуком, злоупотребом положаја или закључењем штетних уговора, биће у складу са законом судски гоњени, а штета намирена.

Дезертери неће уживати никакве повластице и бићемо против да они врше јавне функције.

#### 18. ДЕВИЗНА ШТЕДЊА ГРАЂАНА

За СРС нема старе и нове девизне штедње. Залагаћемо се да се девизни улози врате штедишама или да им се улози партиципирају за уплату стана, куповину пословног простора или слично.

#### 19. СТАТУС БОРАЦА, ИНВАЛИДА, ПОРОДИЦА ПОГИНУЛИХ И ЦИВИЛНИХ ЖРТАВА РАТА

Општина ће дати приоритет збрињавању породица погинулих и несталих бораца (обезбјеђење стамбеног смјештаја и запошљавање чланова породица), организовати бесплатну преквалификацију инвалидима рата и дати бенефиције

борцима зависно од дужине учешћа у рату приликом отпочивања приватне привредне иницијативе, изградње кућа и сл. Залагаћемо се за комплетно спровођење Програма Савеза бораца општине.

#### 20. РАСЕЉЕНО И ИЗБЈЕГЛО СТАНОВНИШТВО

На територији наше општине омогућићемо расељеном и избјеглом становништву одговарајући смјештај.

Због нефункционисања правне државе и себичности појединаца многе су стамбене јединице узурпирани а које треба под хитно дефинисати.

Општина ће се укључити у реализацију замјене и надокнаде имовине Срба који су протјерани са својих вјековних огњишта.

**ВРИЈЕМЕ ЈЕ ДА СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА, УЗ ПОДРШКУ СВИХ ИСТИНСКИХ ПАТРИОТА, ПОСТАНЕ ВЛАДАЈУЋА СТРАНКА У КОТОР-ВАРОШУ!**

*Српски радикали што мисле то и говоре, а то што говоре у стању су да спроведу у дјело. Зашто? Зато што су најмоћнија и најчишћа СРПСКА национална странка, што иза себе имају пајумније СРПСКЕ главе, јасно дефинисан ПОЛИТИЧКИ, ЕКОНОМСКИ, СОЦИЈАЛНИ КУЛТУРНИ И ДРУГЕ ПРОГРАМЕ и што је најважније - људе способне да то спроведу у дјело!*

## 11. СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА

Листа кандидата СРС за локалне изборе за Котор-Варош:

- |                                  |                                    |
|----------------------------------|------------------------------------|
| 1. Бунић Слободан, дипл. инж.    | 19. Пејаковић Ратко, наставник     |
| 2. Момчило Бекановић, дипл. инж. | 20. Бурић Мирослав, дипл. инж.     |
| 3. Дубравко Стојановић, студент  | 21. Павловић Видослав, ссс         |
| 4. Горан Крагић, грађ. тех.      | 22. Марковић Бранислав, инж.       |
| 5. Сакап Велимир, дипл. инж.     | 23. Лукић Обрад, професор          |
| 6. Сакап Зденко, дипл. инж.      | 24. Станишљевић Бране, ссс         |
| 7. Максимовић Славко, дипл. инж. | 25. Стојановић Младенко, апсолвент |
| 8. Горан Верић, ссс              | 26. Теиновић Милован, инж.         |
| 9. Петрушић Зоран,               | 27. Лакић Мелента, дипл. инж.      |
| 10. Јурић Маринко, ссс           | 28. Бојић Раденко, ссс             |
| 11. Лаганин Милован, дипл. инж.  | 29. Сердар Драгиша, ссс            |
| 12. Марко Бекановић, студент     | 30. Томашевић Миодраг, ссс         |
| 13. Бунић М. Слободан, ссс       | 31. Шебић Недељко, ссс             |
| 14. Кнежевић Милорад, ссс        | 32. Гелић Милорад, вкв             |
| 15. Петровић Миодраг, инж.       | 33. Вучановић Жељко, ссс           |
| 16. Крекешкић Никола, ссс        | 34. Крчић Миладин, ссс             |
| 17. Предраг Бибић, ссс           | 35. Микић Радовац, ссс             |
| 18. Грбић Раде, правник          |                                    |

**СА НАМА СТЕ СИГУРНИ!  
МИ ДОЛАЗИМО!**

## ЗАШТО БОРЦИ ЋУТЕ!?

Садашња, веома сложрна ситуација утиче на рад ОБО (Општинаска борачка организација) у Котор Варошу. Имајући у виду да је борачка организација првенствено интересна, лако је закључити да у овој ситуацији заступање интереса бораца наилази на бројне тешкоће.

На првом мјесту треба истаћи материјалне тешкоће конкретна средства неопходна за нормалан рад организације. Планирана средства не пристижу редовно, а проблеми се стално гомилају. У последње вријеме све је више захтјева борачких категорија за помоћ код куповине лијекова, љекарских прегледа, куповине ортопедских помагала РВИ - има и слично. Овим захтјевима Борачка организација не може удовољити у

складу са материјалним могућностима. У току мјесец дана издвојено је 1300 динара материјалне помоћи. Осим тешкоће материјалне природе рад борачке организације отежава недостатак надлежности који би допринијеле озбиљнијем третману исте. Све што је остављено овој организацији своди се на давање препорука, сугестија и мишљења. Препорука и мишљења нису обавезујући, па се већина оних којима се упућују тако према њима и односи. Посебне тешкоће и ове године изазива процес деложације које врши одсек за избегла и расељена лица. Својим ставовима борачка организација покушава да се тај процес одвија што безболније и са што мање компликација, настојећи да свагдје гдје постоје одређене шансе, заштити и помогне борце. Смјеном челног човјека у овом одсјеку, ситуација се знатно погоршала,

захваљујући неразумијевању и арогантноси истог. Његов први корак је био да одбаци све ставове борачке организације по питању деложације бораца. Даља некоректност испољена је код обраћања са странкама, гдје се борачка организација блати и омаловажава.

Врхунац идиотизма је слање незадовољних бораца у БО - у да им она ријеши стамбено питање из свог непостојећег фонда. Присиљени смо да примједбе на рад овог одсјека доставимо вишим инстанцама, јер покушај заговарања нису успјели. Основни интереси бораца су још увијек у фази у којој су били у вријеме доношења Закона о правима бораца, дакле, у стварности не функционише чак ни здравствена заштита, да не набрајамо остало. Све је лијепо срочено, али не остварљиво без материјалних претпоставки који у догледном времену сигурно неће бити.

Садашњи тренутак морао је изазвати и реакције бораца али остали смо ниједи посматрачи. То свједочи да организованост бораца није на нивоу који то борци заслужују. **Док смо се борили мало су нас ђишали сада још мање.** Нејасно дефинисани интереси бораца нису имали довољну чврстину да борце одрже јединствене, па се не треба питати зашто се борци неоглашавају. Политика је била јача од интереса. И у овој ситуацији могу аргументовано оправдати борце, истичући наш социјални статус, али стварно не желим јер то заиста не би имало смисла. Нешто се мора мијењати па макар на боље, јер до сада је ишло стално на горе.

"Лазар часни Лазаревић"

### БУРНА ИСТОРИЈА СРЕДЊОВЕКОВНОГ МАНАСТИРА ЛИПЉЕ

Док су манастири нашег Југа чувени по својој иконографској уметности и градитељству, док их многи посећују, студирају и о њима пишу, дотле се о босанским скоро ништа не зна, нити им ико посвећује довољно пажње, јер се обично мисли да је њихов значај незнатан.

Истина је да се они не могу мерити са задужбинама Немањина ни у погледу времена свог постанка, ни бројем, ни лепотом иконостаса, ни оригиналношћу стилова. Али зато њихова вредност и важност на другом пољу нимало не изостаје за овима. Као центри просвете, браниоци босанског православа, ширитељи словенске књиге и ћириловске писмености, народне лучиноше, морални помагачи поробљене раје и будни чувари њене српске свести, они си извршили поверену мисију беспрекорно и пожртвовано и у најтежим временима наше прошлости.

Многи од њих су срушени до темеља, некеме се више ни траг не зна: једни су претворени у парохijske цркве, док се други тешко одупиру својем пронађању.

Један од тих, који је у својој прошлости био рушен и паљен, нуштошен и обнављан је манастир Липље на периферији Бањалучке епархије.

У подножју горског масива Борја-Планине, налази се манастир Липље саграђен на реци Бистрици под брдом Осојем због којег се у старим записима назива јонг и Осовица и Осовички.

По живом народном предању манастир је задужбина Светог Саве Немањина из XIII века (1219. године). Ктитор манастира је био економски веома моћан што се види по високој и елегантној грађевини. Грађен је у византијском стилу, зидан каменом и живим кречом а централна купола је висока 20 м. Овдје нису имали мермера као у Србији али су се и каменом надметали у градитељству. Име је добио, имају две верзије: по липама који је било пуно на овом простору и трави липици. Село Липље је добило име по манастиру Липљу.

У почетку свога постојања манастир је био како духовно тако и материјално

обезбеден. Ова обитељ је бројала око стотинак монаха који су се бавили разним активностима. Ту је било преписивачка школа, иконографска радионица где су се преписивале књиге и радиле иконе. Манастир је имао свој рибњак, воденицу и пекарну, имао је велики сточни фонд, пуно земље и шуме. У то време су испасали стоку на обронцима планине Борја где и данас постоје локалитети са називима: Солила, Појила, Пландиште што подсјећа на инетезивно планинско сточарство.

1692. године манастир сназила велика катастрофа, кад су Турци били поражени од Аустрије враћајући се испод Беча они су због пораза искалили свој бес над Српским светињама. Очевидац тога времена липљански монах Данило свједочи: "да многи Српски манастири опустоше и сагореше од агарански чада". Монаси манастира Липље су побегли испред Турца најезде и склонили се у манастир Ораховицу данашња Славонија. Са собом су понели архиву и неке вредности манастира. Оно што је остало Турци су опљачкали, спалили и уништили. Са куполе су скинули оловни прекривач, манастир и пратеће објекте оставили у пламену.

У народу се појавила жеља за обновом манастира по савету липљански избеглих монаха и они су понудили Турском Султану сто волова и сто овнова да да дозволу за обнову манастира. Турчин је издао дозволу која је важила три дана, то је временски било неизводљиво и народ је чекао повољније време. 1858. године добијен је ферман (дозвола) од Турског папе, за обнову манастира. Обнова је трајала 15. година а коштала 1.700 дуката сем народног труда. Манастир је освешћен 1879. године и посвећен Благовестима, до тада је био посвећен светом оцу Николају. Од тога времена манастир је постао мирска црква кога опслужују свештеници.

У току II светског рата бомбардован је од устана али срчком није оштећен. Комунисти су затварали у звоник од народа одузету стоку и ту клали и хранили своје симпатизере. Власт нове Југославије није

дозвољавала било какву санацију манастира. Тако да је манастир потпуно био анониман, није се скоро ни знало за њега, нити му се посећивала каква пажња, такав драгуљ српске духовности и културе који је скоро од Америке четири пута старији. Наша младеж се водила по неким пећинама и споменицима тоталитаризма а заобилазило се овако диван сакрални објекат. Он је са војног аспекта гледишта веома важна стратешка тачка; значи Срби су овде живели пре осамсто година, то је Српске земља, и други народи немају ту шта да траже.

1980. године манастир излази из своје анониме, све се више зна за Липље и чује о Липљу. Тада се почиње са обновом, манастир је прекривен бакром и споља фугован и обављено освешћење 1984. г. од стране тројице епископа уз присуство великог броја верника. 1986. г. је освешћен звоник манастира а 1989. г. саграђен конак и стављен под кров. 1990. г. доведена вода и освешћена чесма испред манастира. 1991. г. саграђена и покривена народна трпезарија с јужне стране манастира.

У току отаубинског рата се понешто урадило, камена ограда и потпорни зидови. 1996. г. је освешћена трпезарија и дата на употребу братству ове обитељи и благочестивом народу Српском. 1997. г. за Петровске поклоне је освешћена летња кухиња и трпезарија а 3. августа ове године освешћена капела у манастирском конаку која је посвећена светом оцу Николају. И даље се настављају радови око манастира. Кад се заокружи једна целина са свим пратећим објектима онда се враћамо унутра у манастир да му вратимо стари сјај какав је некад био.

Имамо неколико већи зборована а највећи је сабор, прва недеља по Иљидану, поводом освешћења манастира. Овде се служи света литургија сваке недеље и празника.

Манастир је прилично посвећен, дођу људи из далека да виде ову древну светињу, да јој се поклоне и духовно нахране. По оној песничкој: манастири, гусле и криво гудало то је наше православље очувало.

Највећи манастир Липља

## ЛИКОВИ СА ОДБОРНИЧКЕ ЛИСТЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ КОТОР-ВАРОШ

До локалних избора остало нам је још неколико дана. О странкама све се већ зна, и ко су мале и косу велике, ко су значајне а ко су ипак безначајне, које су ту због демократије а које због борбе за власт, ко због интереса Срба са ових простора а ко због пара које дају међународни фактори, које због потреба и интереса група и организација а које због властитих и болесних амбиција појединаца у њима. А, управо о појединцима, али не овим болесним и жељним власти, него о оним другим, оним искреним и честитим, какви су на листи Српске радикалне странке Котор-Варош желимо да кажемо нешто више у овом тексту, увјерени да се о њима зна доста али још увијек не онолико колико заслужују и колико вриједи. А да су честити и поштени, сваки појединачно, доказали су својим понашањем и својим дјелима онда када се најбоље видјело ко је какав, у току трајања рата. Да нису били такви какви јесу, били би одавно у СДС-у, имали приватне фирме и пословне просторе, добра аута, запослили би чланове својих породица, и ужи и шири род, неки би вјероватно били и директори и имали би још много других повластица. Пошто је сваки од њих вриједан приче за себе, а простора немамо толико, одлучили смо се да у овом броју, онима који их незнају, представимо тројицу подпредседника Општинског одбора Српске радикалне странке Котор-Варош, увјерени да представљајући њих, представљамо и листу СРС, и Српску радикалну странку у цјелини.

### МОМЧИЛО ЂЕКАНОВИЋ



По занимању дипл.инж. технологије, запослен у погону за производњу самољепљивих трака ФАСТ у Котор-Варошу а који послује у оквиру О.Д.П. Пролекс. Рођен 1965 године у Грабовици, од оца Луке и мајке Душане, као шесто од седморо дјеце. Ожењен, супруга Сњежана, кћерка Радмила. Од оца Луке наслиједио помало визионарских способности и навику да увијек и о свему доноси суд и да увијек гледа у будућност. По томе је био нарочито препознатљив у овим тешким годинама, када су се туга и страх, невјерица и неизвјесност, вјера и пркос преплитали и замјенивали. Увијек је имао времена и по неки користан савјет за све око себе. Као и остали из породице, а неријетко су сва шесторица браће била по различитим ратиштима, доказао се тамо гдје је било најпотребније, почев од 12.06 1992 године када је са малом групом, можда и жртвованих полицајаца, ушао у Шипраге да поставе српска обиљежја, па на овамо.

Увијек јасних и конкретних политичких ставова, како 1990 године када је са својим скромним политичким ангажовањем, покушавао да спријечи рат на овим просторима, разоткривајући мутне игре које је запад припремао за ове просторе преко тадашње коалиције између СДА, ХДЗ и СДС-а и указујући да у рату који се спремао неће бити побједника. Али кап воде у мору није могла да спријечи буру која се спремала, тако. Данас, схватајући, да што је било-било је, да повратка на старо не смије бити, да би поновно спајање било можда још теже и погубније него што је то било претходно раздвајање. И зато се ради наше младости и наше будућности, још 1993 године учланио у нашу једину праву и истинску националну странку - Српску радикалну странку.

### СТОЈАНОВИЋ ДУБРАВКО



Рођен 1974 године од оца Миленка и мајке Анке (просвјетни радници) у Масловарама. Студент електротехничког факултета у Бањалуци, запослен у О.Д.П. Пролекс као техничар за одржавање мреже интегралног информационог система. Моралне особине и патриотску љубав је наслиједио од оца, који се иако војно неспособан, пријављује у ВРС као српски добровољац. Нажалост, Миленко крај рата није дочекао, погинуо је на Меокрњу, септембра 1992 године. Од тада Дубравко осјећа и увиђа све суровости живота. Завршава средњу школу у Бањалуци а затим и он одлази у ВРС у јуну 1993. Као оператер на радару пролази многа врућа ратишта, између осталог доживљава и бомбардовање авиона НАТО-а. Тада а и касније на студију се увјерио каква је држава под власти СДС. Свако гледа свој интерес, без новца си нико и ништа, итд. Не могавши да гледа ту неправду, активно се укључује у рад Српске радикалне странке, да би помогао овом народу, својим знањем и способношћу, наравно онолико колико буде учешће радикала у власти. Тихи момак, великог срца.

**СРБИЈА ЈЕ ВЈЕЧНА,  
ДОК СУ ЈОЈ ДЈЕЦА  
ВЈЕРНА!**

### ЈУРИЋ МАРИНКО



Рођен 1965 године у Врбањцима, од оца Милоша и мајке Љубице. По занимању је економски техничар. Ожењен је и живи са супругом Љиљаном и троје дјеце (Наташа, Милош и Јелена).

Особа доброг и чврстог карактера, помало емотивна у политици али врло реална и објективна, због чега и ужива велики углед у средини у којој живи. Познат је као изузетан спортиста, а 1981 године је учествовао у оснивању рукометног клуба Пролекс.

Данас је водећи тренер у истом клубу, а са њим је прошле године, истрајним радом, великом марљивошћу и упорношћу, успио постићи оно што је мало ко очекивао - пласман у елитну Прву рукометну лигу Републике Српске.

Познат је такође и као човјек јаке и здраве приватне иницијативе, у почетку као таксиста, касније као приватни аутопревозник са три аутобуса (које избијањем рата даје на располагање војсци Републике Српске), а данас као приватни угоститељ који беспријекорно извршава све обавезе према држави. И сада, у овој тешкој економској ситуацији, у оквиру својих могућности, као доказани хуманиста укључује се у многобројне хуманитарне акције, како на подручју М.З. Врбањци, тако и шире.

У тек завршеном отаџбинском рату је провео, дијелом ангажовањем у војсци а дијелом у полицији 4 године. Својим пожртвованим и активним радом на спровођењу Програма Српске радикалне странке, од стране Општинског одбора постављен је на мјесто једног од подпредседника Странке, као и на одборничку листу за локалне изборе за Општину Котор-Варош.

# КО НАМ ТО ВОДУ МУТИ?!

Успех једне политичке странке највише зависи од кадровске структуре, односно од лидера и осталих људи у врху странке, њихових ставова, одлучности, поступака и иступања у јавности.

Откако је почео последњи "србобрст" у овом веку почетком задње деценије СДС се формирала као један општенационални српски покрет коме је сав српски народ клицао и под чијом заставом се збио у редове да одбрани своја огњишта.

Извјесно је да је СДС у то вријеме на почетку рата била веома популарна и на подручју Котор-Вароша уживајући повјерење народа. Међутим, данас смо свједоци друкчије ситуације и видимо да ова странка над осталим политичким странкама, које су се после изнедриле у нашој Општини, не представља изразит политички ауторитет! Не ради се о програму странке, у питању су људи који воде странку и они које је странке поставила на одговорна места, а углавном су се понашали неодговорно. У народу се пробудила радозналост шта нам се догађало и шта се сада дешава?

Присетимо се почетка рата. Срби преузимају власт у Котор-Варошу. Борци одлазе тамо гдје их очекује смрт-успоставља се линија одбране на Влашићу између которварошке и травничке територије, организује се фронт, формира се Ратно председништво које преко својих комисија организује прикупљање ратног плена (покретна имовина, напуштена имовина-возила, трактори, машине, техничка роба, стока и сл.). Одређују се локације и простори за смештај ратног плена. У Котор-Варошу је то ограђени простор код Радничког универзитета, у Масловарама ОШ П.П. Његош, у Шипрагама ОШ и пирана. Све је имало за циљ да се спречи пропадање и пљачка напуштене имовине што је сасвим оправдано, а управо се десило то или је имовина пропала или је опљачкана. Надлежни ћуте, а збуњен и народ се пита и једно је извесно да нико не зна шта је са том имовином.

Истина, постоји договор између надлежних у општинској власти и приватног предузетника из Лакташа о преузимању напуштених возила чији су власници били Муслимани и Хрвати у замену за брашно које је требало да се подели борцима и становништву. Возила су одвезена, брашно није дошло, али је новац вероватно неко видео.

Сличан је случај са нафтом које тада није било. Одлази човек по задатку у Београд са позамашном сумом, (55000) немачких марака да уплати нафту. Поносан што је обавио важан посао враћа се задовољно трљајући руке у нади да ће нафта стићи за седам дана. Данас се многи питају гдје је исцурила, јер никада није дошла у Котор-Варош. Можда неки и знају, али ћуте. Тај наш лепи Београд поста Црноград, јер поцрни од "изливане нафте", "изгорелих мерцедеса и камиона с робом". Ипак смо да не буде све црно, из те ватре успели избавити санитарско возило пуно лекова. Како је нафта исцурила, где су возила, шта је са парам које уплаћују наши радници из иностранства, како су опремани станови средствима из друштвене касе појединим функционерима, како ради одсек Министарства за избегла и расељена лица и Комисија за лицитацију и продају покретне имовине су само нека од питања на које нема одговора.

Можда ће читаоци сами наћи одговор размишљајући о томе да ли се ради о миту, корупцији, лажима, лоповлуку, пљачки или криминалу.

Честити Никола Пашић је рекао да је народ извор и утока власти, а ми радикали додајемо:

"Власт је извор и утока криминала". Народ уз воду гледа будно мотрећи у извор и то највише онда кад низ воду плови. Ко нам то воду мути?

Негде ћемо се зауставити-надамо се. "И погрешан пут некуда води", вели народ.

*Испљиваћемо!!?*

*"ВЕЛИКА СЕРБИЈА"*

## АКТИВНОСТИ ОПШТИНСКОГ ОДБОРА СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

- Подршка и помоћ конституисању и раду Општинске борачке организације Котор-Варош
- Сарадња са Општинском изборном комисијом, у оној мјери колико је то било могуће
- Формирање комплетне Одборничке листе кандидата, како за прошлогодишње одгођене, тако и за овогодишње заказане локалне изборе
- Активности око прикупљања неопходних потписа за регистрацију СРС за изборе на свим нивоима
- Тражили од Општинских власти да стимулишу пореским и другим погодностима развој приватног сектора, а посебно област производње и занатства
- Тражили од странке на власти да изађе са конкретним Програмом развоја града и Општине Котор-Варош (или ако то није у стању да то препусти СРС)
- Захтијевали од Извршног одбора Скупштине општине да се прекине са изградњом ткз. Привремених објеката по граду 9уз образложење да та изградња нарушава све урбанистичке, грађевинске, еколошке, противпожарне И друге норме и прописе као што су сигурност саобраћаја, сигурност пјешака, отежава прилазе бажнијим градским објектима И инфраструктурама, нарушава изглед града итд. итд.)
- Критиковали неправилан рад Министарства за избеглице, одсек Котор-Варош и тражили смјену најодговорнијих људи у том Одсеку
- Разматрали проблематику избјеглих и расељених лица и давали приједлоге за побољшање ситуације у тој области
- Прикупљали и дистрибуирали хуманитарну помоћ преко својих чланова и симпатизера
- Указивали актуелним властима на лоше одржавање локалних путева, на катастрофалну ситуацију у здравству, на лошу ситуацију у школству, на слабу кадровску политику на нивоу Општине
- Указивали на исцрпљивање привредних капацитета у погрешне сврхе, на лоше газдовање шумама, на неиспуњавање обавеза И обећања према српским борцима
- Покушавали преко органа Скупштине општине обезбиједити адекватније просторије за рад ООСРС и Мјесних одбора СРС
- Предлагали Скупштини општине заслужне организације и појединце за општинска и државна одликовања
- Критички и конструктивно се освртали на лош Програм рада Извршног одбора СО
- Иницирали активности и учествовали у оснивању Омладинске задруге Котор-Варош (у жељи да на неки начин помогнемо својим многобројним младим члановима и симпатизерима)

(дио извјештаја о активностима Општинског одбора СРС у претходних годину дана, поднесен



## СТРАНКА МЛАДОСТИ И БУДУЋНОСТИ!

Сви који се желе учланити у СРПСКУ РАДИКАЛНУ СТРАНКУ, а који су упознати са Програмом и Статутом, треба да попуне приступницу и да предају у просторије странке (код Општинског суда) или да дају пресједнику Мјесног одбора СРС (гдје стнају) или активистима СРС на терену.



# СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА



## ПРИСТУПНИЦА

број чланске карте.....

1. Име и презиме .....
2. Име родитеља .....
3. Матични број .....
4. Место становања .....
5. Адреса .....
6. Телефон .....
7. Општина .....
8. Република .....
9. Месни одбор .....
10. Школска спрема .....
11. Запослен у(назив фирме) .....
12. Занимање .....

Датум учлањења: \_\_\_\_\_

Својеручни потпис \_\_\_\_\_

Упознат сам са Статутом СРС и  
добровољно приступам у чланство СРС \_\_\_\_\_

Вољели би да вам у ових неколико редова можемо поручити: Изађите на локалне изборе заказане за 13 и 14 септембар и гласајте за кога год хоћете! Али, нажалост неможемо вам, још увијек то рећи. Зашто? Да не живимо у Котор-Варошу, него у Челинцу, Прњавору, Лакташима (или у неком другом мјесту које не слови за критично) то би смо могли, такође да не живимо у периоду после једног крвавог етничког рата, то би смо такође могли, али овако..

Реалност, сада и овдје, нам говори да се тек завршени рат наставља, али овај пут нешто другачијим средствима, али, ипак, већ виђеним методама. Поново је на снази пребројавање по националности, сврставање у етничке групе, бркање демократије. И, зато, без двојбе, морамо изаћи на изборе, и свијету, али и нашим непријатељима показати и доказати да смо ми ипак већински народ у Котор-Варошу. И боље и лакше је да то учинимо изласком на изборе, него да то, недај боже, поново доказујемо оружјем.

А, за кога гласати? Изборне машинерије су поново укључене, И, онај јадни обични бирач је поново збуњен. Српских странака пуно, смије се гласти само за неке, неки чак кажу и само за једну. Гдје је ту истина и одговор. Истина је као и обично, негдје у средини. А, одговор?

Нашем обичном човјеку, измрцвареном српском сељаку, раднику, пензионеру морамо оставити могућност да ипак бира. Јер то је и суштина избора. И, зато, потпуно одговорно, у овом тексту, ће мо вам рећи: Људи, у Котор-Варошу је ситуација таква и таква! У БањаЛуци, Теслићу и др. је опет другачија, ту има и неких других јаких и организованих политичких партија и странака. Али, у Котор-Варошу их имамо само три! И, довољно. А то су: Српска радикална странка, Српска демократска странка и Социјалистичка партија. Слободносе одређујте између њих, нећете поцијепати српско бирачко тијело. Свака од њих има одговарајуће Програме и људе, да ако то хоће и жели, да те Програме спроведе у дјело. А, од њихових Програма и њихових људи зависи како ће те живјети до наредних избора. А, имате И искуство како то изгледа у пракси - то вам олакшава избор. Погледајте Републику Српску, погледајте Србију, погледајте Земун. Гдје је најбоље? Немојте да вас буде страх, јер, ми смо ипак преживјели И много горе ствари и много гора времена. И, још смо увијек ту. А, проћи ће И ови избори. И, живјеће овај народ и, зато, грађани Котор-Вароша, слободно одаберите: СРС, СДС, СП.

# СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА КОТОР-ВАРОШ



- ЗА** нашу Отаџбину,  
за српску државу.
- ЗА** људе који мисле својом главом.
- ЗА** динар који вреди,  
за земљу богатих људи.
- ЗА** будућност наше деце.
- ЗА** безбрижну и полетну младост.
- ЗА** достојанство наших пензионера  
и најстаријих.
- ЗА** борбу против криминала  
и свих видова корупције,  
за безбедан живот.
- ЗА** за модерне, европске градове.
- ЗА** развој села, за земљу домаћина.
- ЗА** фабрике које раде и производе,  
за поштен и одговоран однос  
према радницима.
- ЗА** духовни препород и повратак  
традиционалним вредностима  
српског народа.

**ЗА СРПСКУ РАДИКАЛНУ СТРАНКУ**

**ВРЕМЕ ЈЕ ДА ПОБЕДЕ НАЈБОЉИ**

**ВЕЛИКА СРБИЈА**